
Protokoll über die Mitgliederversammlung des Arbeitskreises auf Burg 

Rothenfels e.V. am 16.3.2019 im Bistro des BKH in Lohr a. Main 

 

Tagesordnung: siehe Anlage 
Teilnehmer: 30 - siehe Anwesenheitsliste 
Beginn:  10.00 Uhr     Ende:  11.00 Uhr 
 

Punkt 1: Begrüßung und Ehrungen:  

Besonders begrüßt wurden die zu ehrenden Mitglieder, sowie die 3. BGM in 

der Stadt Lohr Ruth Steger und der gesamte Vorstand mit dem 

Ehrenvorsitzenden Herbert Brehm. Das Vorstandsmitglied Karl Anderlohr wird 

für diese JHV die Pressearbeit durchführen. 

Entschuldigt hatten sich vom erweiterten Vorstand die Herren Bernd Fröhlich 

und Walter Heusslein (HWK-Termin), MdB Alexander Hoffmann und stv. 

Landrätin Sabine Sitter, sowie eine Reihe anderer Mitglieder z.B. wegen 

Krankheit bzw. Alter. 

Für die seit der letzten Mitgliederversammlung verstorbenen Mitglieder Alfons 

Wenzel und Fitz Balzer hielt die Versammlung ein kurzes Gedenken. 

Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft im Arbeitskreis: 

 

Wiltrud und Harald Kratz wurden zusammen für 25-jährige Mitgliedschaft 

geehrt. 

Walter Fetzer und Herr Konrad Fischer wird die Urkunden zugeschickt, weil 

beide nicht in der Versammlung anwesend waren. Frau Rosemarie Bartels 

hatte sich im Vorfeld entschuldigt und wird die Urkunde persönlich von Herrn 

Schuhmann erhalten. 



Punkt 2: Vorlage des Jahresberichtes 2018 

Der Jahreskurzbericht wurde an alle Mitglieder verteilt. Die abwesenden 

Mitglieder erhalten ihn in den nächsten Tagen per Post bzw. per email.  

Der 1. Vorsitzende gab zum Bericht einige Erläuterungen. 

Die Mitgliederversammlung war mit dem Jahresbericht einverstanden! 

Punkt 3: Vorlage des Kassenberichtes und des Kassenprüfungsberichtes 

Der 3. Vorsitzende und Schatzmeister Norbert Staub trug den Kassenbericht 

vor. 

Herr Manfred Heuer, einer der beiden Kassenprüfer, bestätigte eine 

einwandfreie Kassenführung ohne Beanstandungen. 

Punkt 4 Entlastung der Vorstandschaft 

Manfred Heuer beantragte bei der Mitgliederversammlung die Entlastung des 

Schatzmeisters und des gesamten Vorstandes, die ohne Gegenstimmen erteilt 

wurde. 

Punkt 5 Vorstellung des Jahresprogramms 2019 

Der 1. Vorsitzende trug das Jahresprogramm vor, das auch im Jahreskurzbericht 

abgedruckt ist. In der der Mitgliederversammlung vorausgegangenen 

Vorstandssitzung wurde noch eine Unternehmung beschlossen, die noch ins 

Jahresprogramm aufgenommen wird. 

Punkt 6 Wünsche und Anträge 

Der 1.Vorsitzende trug den Beschluss des Vorstandes vor, die Höhe der 

Mitgliedsbeiträge beizubehalten. Einstimmiger Beschluss der 

Mitgliederversammlung. 

Von der 3. BGM in der Stadt Lohr Ruth Steger wurde die Anregung gegeben, 

dass wir im Jahr 2020 auch eine Fahrt zu einem unserer Lohrer Partnerstädte 

unternehmen könnten, z.B.: Ouistreham. 

Von Peter Amann wurde am Rande der Sitzung der Vorschlag an Norbert 

Schraut unterbreitet für die Mitglieder eine Fahrt in ein Weingut zu 

unternehmen. Amann wäre bereit, das entsprechend zu organisieren. 



Der 1. Vorsitzende, Herbert Schuhmann beendete die Sitzung und dankte allen 

für ihr Kommen und die Unterstützung des Arbeitskreises auf Burg Rothenfels. 

 

Lohr, 16.03.2019 
Norbert Schraut 
Schriftführer  


